

В Диссертационный совет  
Д. 209.001.04 (политические науки)  
при ФГБОУ ВО  
«Дипломатическая академия  
МИД Российской Федерации»

## **ОТЗЫВ**

**официального оппонента**

**на диссертацию Мельниковой Ольги Андреевны  
на тему «Информационное обеспечение внешнеполитической  
деятельности современных государств (политологический анализ)»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата политических  
наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы  
международных отношений, глобального и регионального развития**

Тема рассматриваемого диссертационного исследования является актуальной по причине стремительно развивающихся информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), всеобщей цифровизации всех сфер жизни, которые создали уникальные возможности для человечества, но одновременно способствовали нарастанию современных вызовов, связанных с их использованием. Особое внимание уделено поиску наиболее результативных форм и методов использования информационно-коммуникационных технологий в деятельности российской дипломатии и определению критериев эффективности информационного обеспечения внешнеполитической деятельности России.

Актуальность данного исследования возросла в связи с мировой пандемией коронавирусной инфекции, которая способствовала многократному увеличению всеобщей зависимости от ИКТ и, как следствие, усилила негативные процессы в данной сфере, что, безусловно, не может не отразиться и на вопросах информационного обеспечения внешнеполитической деятельности, которые являются неотъемлемой частью

государственной информационной политики и значатся в числе традиционных приоритетов отечественной дипломатии.

Отдавая должное значительной исследовательской работе, проделанной отечественными и зарубежными учеными в области исследования глобального информационного общества и влияния современных информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) на внешнеполитическую деятельность, следует отметить, что вопросы повышения его эффективности и остаются пока недостаточно исследованными.

Поставленная автором в работе цель – выявление сущности, содержания и структуры информационного обеспечения внешнеполитической деятельности, а также определение его роли в реализации внешнеполитических приоритетов Российской Федерации – соответствует современным практическим потребностям поиска новых форм и методов использования ИКТ в дипломатической деятельности, а также необходимости разработки современных подходов в реализации задачи информационного обеспечения внешнеполитической деятельности. Результаты проведенного авторского исследования содержат элементы научной новизны и практической значимости.

Методология диссертационного исследования основывается на системном подходе к анализу объектов исследования – международным отношениям и международной политической коммуникации – методе логического анализа, синтеза и частно-научных методах исследований (метод политического прогнозирования и др.). Применение этих методов позволило обеспечить достоверность исследования и обоснованность теоретических выводов и предложений.

При подготовке исследования использован большой объем различных источников информации: нормативно-правовые акты и официальные